

教育随笔

# 一份卤蛋带来的感动

□ 宋庆飞

星期一，聊城七中的学生课后延时放学，我值班，在校门口和学生送别。

“老师，再见！”

“宋校长，再见！”

同学们的彬彬有礼，让自己忙碌一天的心情放松许多。有付出就会有收获，汗水浇灌的花儿更惊艳！

“再见！注意安全。”我积极的回应也使学生轻松、愉快。

刚下班的丰老师从教学楼走了过来。

“宋校长，值班呢，再见！”

“再见！”

每次看到丰老师，都令我肃然起敬。他是一位埋头苦干的老黄牛，三十几年如一日在学校默默奉献：每天早读把所有班级检查一遍；带头编制导学

案；每周二晚上组织举办青年教师论坛，致力于新入职教师的快速成长，人格、合格、定格……

正是拥有了许多像丰老师这样的辛勤园丁，立志担当、不甘人后、勇争一流，学校的各项工作才有了可喜的成绩，得到了家长和社会的认可。建校49年来，学校发展蒸蒸日上，能在这里工作，与他们一起同行，真好！

正想着，手机响了，是丰老师。

“宋校长，还没走吧？你嫂子煮了几个卤蛋，带回家尝尝，等着我。”

“丰老师……”还没等我说话，电话已经挂断。

转眼的功夫，他骑着自行车已经到了校门口。

“刚煮的，带回家尝尝！你这早出晚归的，辛苦啦！”

此刻的我既感动又矛盾，能得到老师的理解和认可可是多么幸福的事！但收到这份卤蛋，自己又觉得不安，想要推辞。

“这可是我们的一点心意，纯属私人感情，别让我回去交不了差啊！”他看出了我的心思，说完把卤蛋塞到我怀里，骑上车走了。

“丰老师经常把家里好吃的拿到我们办公室分享。”这时，保香老师刚好路过，“他两口子都是热心人。校长，老丰一定是被你暖着了！”

其实，被暖着的更应该是我，来学校短短几年，大家对我如家人一般，工作累并快乐着，顺心、安心、倾心，付出很多，收获也很多。

回家路上，摸着热乎乎的卤蛋，心里也暖暖的，做教育，真好！

校园简讯

## 乐享劳动 不负春光

聊城四中开展劳动教育实践活动

本报讯(通讯员 甄伟伟 李天宇)为推进“五项”管理,促进学生全面发展,让学生体验劳动的快乐,3月20日下午,聊城四中在学校劳动实践基地开展了一次劳动教育实践活动。

聊城四中初中部的学生走进劳动实践基地与农作物来了一次亲密接触。该校教师对劳动实践基地种植的农作物进行了简单介绍,姚庆祥老师还重点给学生们演示了如何翻地,并教学生如何区别白菜花和油菜花。在老师带领下,学生们深入菜地进行翻土、除草、浇水,对农作物有了更深入的了解,也体验到了劳动的艰辛。

2021年以来,聊城四中成立了18个劳动教育实践基地,带动全校学生深入开展劳动实践教育,开辟了以种植蔬菜为主的劳动实践基地,让学生在季节变化中观察蔬菜的成长,体验劳动带来的乐趣。

## 预防“甲流”“诺如病毒”

东昌府区郭白小学开展宣教活动

本报讯(通讯员 韩稳稳 曲丽华)春季是传染病多发季节。为消除“甲流”“诺如病毒”等季节性传染病的风险隐患,提高校园防控能力,维护在校师生的身体健康,东昌府区侯营镇郭白小学开展了多种形式的宣传教育活动。

3月19日下午,郭白小学组织开展了“甲流”和“诺如病毒”防治主题班会。在班会上,各班老师利用PPT及其他宣传视频,向学生介绍了“甲流”和“诺如病毒”的临床表现、传播途径以及预防措施,让学生充分认识到健康饮食、讲究卫生、体育锻炼的重要性。

该校还通过微信群向家长发送《关于防范“甲流”“诺如病毒”致家长的一封信》及家庭预防小贴士和宣传海报,使家长和学生了解了传染病防治知识,提高了家长和学生预防疾病的能力,增强了他们的自我保护意识。

## 争做“四有”好教师

东昌府区启明小学  
举办主题演讲展示活动

本报讯(通讯员 葛黛鸥)3月20日下午,东昌府区启明小学举办以“争做‘四有’好教师,我是启明代言人”为主题的教师演讲展示活动,加强了教师职业道德建设,提升了教师队伍整体素质。

演讲老师围绕“四有”好教师这一主题,从不同角度和不同层面阐述了对师德师风的深刻理解。教师石小帆以《夯教师根基 树教育信仰》为题,从两方面阐释如何增强自身师德师风修养。教师葛黛鸥以《平凡岗位上的不平凡》为题,讲述了教师应该如何爱护学生、尊重学生。

## 走近科学 筑梦未来

高新区实验幼儿园组织幼儿参观科技馆



3月19日上午,高新区实验幼儿园组织百名幼儿参观了聊城市科技馆。

小朋友们通过聆听讲解、观摩和亲自动手实践,了解了很多科学现象,学习到了很多科学原理,现场感受到了科技的魅力与神奇。

通讯员 吕子辰

## 家校建“心桥” 教育无死角

东昌府区堂邑中学教师进行全员家访

本报讯(通讯员 梁振 刘洪民)3月19日,东昌府区堂邑中学的教师来到初一九班学生王庆智的家进行家访。为全面贯彻落实现代教育共育的教育理念,切实提升辖区内人民群众对教育的获得感和幸福感,堂邑中学教务处组织教师进行

全员家访,与家长建立起了一座“心桥”,确保教育无死角。

教师们利用节假日等空闲时间,走进学生家庭,与家长促膝而谈,了解学生的家庭教育状况以及家长对学校的期望和建议,交流教育理念,探讨教育方法,

以便更好地因材施教。

截至目前,学校91名教师第一批次家访近500人。家访活动取得了良好效果,拉近了学校和家庭、孩子的距离,密切了家校联系,为家校共育营造了良好氛围。

## 奇思妙“拼” “果”然精彩

东昌府区怡景小学开展创意水果拼盘劳动技能比赛

本报讯(通讯员 赵紫希)3月22日,东昌府区怡景小学开展了“奇思妙‘拼’‘果’然精彩”创意水果拼盘劳动技能比赛,让孩子们感受劳动的乐趣,体验劳动的价值和意义,让学生在劳逸结合中获

得全面发展。

活动中,学生充分发挥想象力和动手实践能力,将手中的水果合理布局,摆盘修饰,变成了一件件精美的“艺术品”。学生们分享自己的劳动成果,喜悦

之情溢于言表。劳动是欢乐的源泉,怡景小学将劳动实践带进课堂,学生通过切、拼、摆水果,感受到了劳动的快乐,也培养了学生们的劳动实践能力和热爱劳动的好品德。